

援助还未到手 希腊阵脚大乱

多名部长辞职暴露分歧 总理决意推动紧缩方案

第二轮金融援助还没有到手，希腊国内10日阵脚大乱。多名部长当天辞职，令去年11月初上台的联合政府面临重组。数千民众示威，反对新一轮财政紧缩。警方逐渐倒向示威者，威胁对国际债权人发出逮捕令。尽管面临巨大国内压力，总理卢卡斯·帕帕季莫斯显现强硬态度，坚持以新一轮财政紧缩换取贷款援助。



■ 雅典示威者在抗议活动中拉起一面希腊国旗

联盟内部“反水”

三党执政联盟中极右翼政党人民东正教阵线4名部长或副部长10日提交辞呈。政党领导人乔治·卡拉察费里斯表态，反对欧盟等国外力量过度介入希腊国内决策，在议会表决中不支持政府提出的财政紧缩措施。“希腊人不能成为人质和奴隶。我们失去尊严，受到屈辱。我不能接受，不能允许，无论我有多饥饿，”他说，“德国为欧洲做决定，只因为它的钱包厚实。”

人民东正教阵线是三党联盟中最小党派，在共300席的议会中有15个席位。

三党领导人9日就欧盟、欧洲央行和国际货币基金组织第二轮贷款条件达成原则协议，卡拉察费里斯当时对协议持“严重保留”态度。

人民东正教阵线10日“反水”表明执政联盟内部在财政紧缩措施上分歧仍不小，甚至最大执政党泛希腊社会主义运动内部也有不同声音。泛希腊社会主义运动两名部级或副部长官员辞职，党内35名议员



■ 防暴警察在冲突中带走示威者

呼吁政府采取措施、缓解财政紧缩政策影响。

警方逐渐“倒戈”

帕帕季莫斯政府面临的最大阻力来自民众。数千民众10日示威，反对减薪、裁员等新一轮财政紧缩。示威者要求政府顶住欧盟压力。“别低头！撑住！”示威者高喊，“不裁员！不减薪！不减养老金！”示威者把现在的情况与几十年前军政府执政时期相比，首都雅典宪法广场

播放20世纪六七十年代反抗军政府时的歌曲。

当天大部分示威活动平静开展。但在雅典中部，警方与戴面具的示威者发生冲突。示威者投掷汽油弹、石头和酒瓶，警方使用催泪弹驱散人群。

警方在先前示威活动中数次与示威者冲突，但如今似乎逐渐“倒戈”。最大警员工会希腊警察联合会10日声明，反对新一轮财政紧缩，拒绝继续对抗“我们的兄弟”，将以

涉嫌“勒索、破坏民主和国家主权”为由对债权人发出逮捕令。

两家主要工会10日起举行48小时罢工。不少地区当天船舶靠岸，公共交通停滞。民航基本没有受到影响，医院和银行照常工作。

总理态度强硬

面对压力，总理帕帕季莫斯10日表态，决意推动新一轮财政紧缩。他说，无法获得国际援助意味着债务违约，将导致“不可控制的混乱”。“违约将把我们的国家抛入灾难历程，将导致无法控制的经济混乱和社会‘爆炸’情形……这是承担历史责任的时刻。”

他对辞职部长态度强硬，表示不支持新紧缩方案的官员在政府中没有位置。

多名政府消息人士披露的信息显示，帕帕季莫斯还没有决定是否重组内阁。

希腊急需获得欧洲和国际货币基金组织第二轮总额1300亿欧元的援助贷款，否则可能在3月20日遭遇“国家破产”。 耿学鹏 (新华社供本报稿)

中国声音

“向叙售武”无根据 中方驳斥有关指责

本报讯 据外交部网站消息，中国外交部10日回应有关中方“向叙利亚出售武器”的报道，称这些指责毫无根据。

外交部发言人刘为民在例行记者发布会上说，中方不能接受有关“中方直接或通过伊朗向叙利亚出售武器”的指责，中国政府对军品出口一贯采取慎重、负责的态度，依据中国承担的国际义务和国内法律法规，对所有军品出口实施严格管理，并形成了一整套严格的管理体系。

新华社大马士革2月10日电

叙利亚第二大城市和经济中心阿勒颇发生的两起恐怖爆炸袭击已经造成至少28人丧生，235人受伤。叙利亚专门机构随即赶往现场提取证据，以确定“武装恐怖分子”和死难者的身份。

内政部指出，部分国家为“武装恐怖分子”提供物资和舆论支持，煽动活动愈演愈烈，并强调各种形式的恐怖活动都不会阻止叙专门机构继续履行职责，维护国家安全。

叙外务部当日早些时候致函联合国等国际组织，要求联合国安理会履行职责，打击恐怖主义，落实相关决议，并称这两起爆炸袭击有部分西方和地区国家向叙“恐怖组织”提供武器和财力支持的背景。

联合国等国际组织，要求联合国安理会履行职责，打击恐怖主义，落实相关决议，并称这两起爆炸袭击有部分西方和地区国家向叙“恐怖组织”提供武器和财力支持的背景。

联大将举行全会 讨论叙利亚局势

新华社联合国2月10日电 联合国大会主席发言人·萨阿德10日宣布，联大将于13日举行全会，讨论联合国人权理事会有关叙利亚局势的报告。

萨阿德说，联大13日上午将举行全体会议，讨论联合国人权理事会去年12月2日提交的有关叙利亚局势的报告。届时，联合国人权事务高级专员皮莱将向会员国汇报叙利亚最新局势。

国际时评

低效率的政治谈判，愤怒的罢工人群，雅典正考验着欧元区的耐心和市场的信心。原本周一就应达成的第二轮援助方案谈判一直拖到了周末，但依然看不到一个完美的结局。希腊正站在命运的十字路口。

希腊议会能否通过新援助协议？这本来不应该是问题，因为在议会300个席位中，执政三党的席位超过250个，即使人民东正教阵

希腊的机会已经不多了

◆ 陈占杰 刘咏秋

线不支持该议案，泛希腊社会主义运动和新民主党也有足够的票数让该议案顺利通过。

但新救援协议是个极其不得人心的方案，要求希腊将私营部门最低工资标准降低22%，年内减少32亿欧元政府开支，并裁减1.5万名公务员等。根据三党默契，希腊最晚

将于4月举行大选。在大选前夕，让议员们为一个不得人心的议案去投赞成票，无异于政治自杀。

债务危机爆发以来，希腊承诺的每项紧缩和改革措施都没有落到实处。往往在欧盟和国际货币基金组织拨款前，希腊议会忙着通过紧缩措施，而一旦贷款到手，紧缩措施

落实问题就乏人问津了。

这样的情形一再重复，已将欧元区国家的耐心逼到了极限，把希腊驱逐出欧元区的话题不再是禁忌。而此次欧盟和国际货币基金组织对救援贷款条件寸步不让的强硬态度应该令希腊明白：它的机会不多了。

希腊民意调查显示，70%的希腊民众希望该国留在欧元区之内。但天下没有免费的午餐。既想留在欧元区，又不肯削减福利加强改革，是不可能的。

普京民意支持率过半 大选有望一轮定胜局

新华社上午电 最新民意调查结果显示，俄罗斯总理普京的支持率超过50%，有望在今年大选中第一轮直接胜出。

调查显示，普京在小城镇、农村地区支持率较高，在56%至59%之间，大约59%的富人支持普京。俄罗斯共产党候选人久加诺夫支持率现为10.3%，自由民主党领导人日里诺夫斯基为8.2%。

俄罗斯总统选举首轮投票定于3月4日举行。依照当前民调结果，普京极可能首轮获胜。

伊朗核问题“6+1”谈判有望重启

以美完成“箭”式反导系统测试

新华社德黑兰2月10日电 伊朗外长萨利希10日说，伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国六国(“6+1”)的新一轮核问题谈判可能会于近期举行。

但新救援协议是个极其不得人心的方案，要求希腊将私营部门最低工资标准降低22%，年内减少32亿欧元政府开支，并裁减1.5万名公务员等。根据三党默契，希腊最晚

伊朗与六国的最近一轮核谈判去年1月22日在土耳其结束。由于双方在油浓缩等问题上存在根本分歧，会谈未取得实质性成果。

新华社耶路撒冷2月10日电

以色列国防部10日宣布，以色列和美国近日成功测试了双方合作研制的“箭”式3型导弹防御系统。

以方称，“箭”式系统主要用于防御来自伊朗方面的导弹袭击。

不满美国承认新政府 要“走上街头展示力量” 马尔代夫前总统：提前选举是底线

场，颇感不满：“不幸的是，美国政府决定同这个政权共事。”

美国国务院发言人维多利亚·纽兰9日在华盛顿说，美国政府承认以瓦希德·哈桑为总统的新政府合法。

纳希德7日突然宣布辞职，但

转天坚称遭遇军警“政变”，指认瓦希德借机夺权。

纳希德提议，瓦希德辞职，人民议会代行总统职权，直至两个月后提前举行总统选举。“选举必须举行。这容不得谈判。”

“提前选举是我们的底线。我们

不会依靠国际社会实现这个目标，我们要依靠马尔代夫民众。”他说，“走上街头、展示力量才是对症下药。”

纳希德支持者8日在马累的反政府集会遭警方驱散，暴力事件向其他地区蔓延。第二大城市阿杜警方逮捕75名参与骚乱者。